4% Lista de Exercicios de Variaveis Complexas

Professora: Denise de Mattos 16/10/06

1. Calcule as seguintes integrais ao longo da curva 7y, usando uma parametrizagdo da curva:

a. ﬁ, xdz, onde 7y é o quadrado unindo os pontos (0,0), (1,0), (1,1) e (0,1).

b. fv e*dz, onde «y é a parte da circunferéncia unitdria unindo os pontos 1 a i, no sentido anti-horario.
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. fy ydz, onde v é a reunido dos segmentos de reta unindo os pontos 0, 7 e ¢ + 2.
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. fv sen(2z)dz, onde 7y é o segmento de reta unindo os pontos i + 1 e —i.
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e. fv ze* dz, onde -y € a circunferéncia unitdria.
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f,y Zdz, onde «y é circunferéncia unitdria percorrida no sentido anti-horario.

g. fﬁ/(x2 —y?)dz, onde 7 é o segmento de reta unindo os pontos 0 a i.

2. Calcule f7(2)2dz ao longo dos seguintes caminhos unindo (0,0) a (1,1):
(a) v é o segmento de reta unindo (0,0) a (1,1).
(b) v é o segmento de reta unindo os pontos (0,0), (1,0) e (1,1).

Em vista das suas respostas nos intens (a) e (b), a funcao f(z) = (2)? pode ser a derivada

de qualquer funcao analitica F(z)?

3. Calcule as seguintes integrais:
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a. f\z\:l de.

° f\z\:l ‘%’

. f7 z?dz, onde ~(t) = e sen®(t), 0 <t < Z.
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. f7 zsin(z?)dz, onde v é a circunferéncia unitéria.
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. fv Z%dz, onde v é a circunferéncia unitaria.

b

fv %dz, onde v(A) =3+¢", 0< 0 < 2.

. fv 2%dz, onde v é o segmento de reta unindo 1+ a 2.
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. fv zdz, onde v é a parte superior da circunferéncia unitaria.
i [ ©dz, onde y(t) =2+ €', 0 < ¢ < 2r.
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j- fv T 10.2432.—33 1%, onde 7 é a circunferéncia |z| = 3. (Dica: use fragGes parciais, uma

raiz do denominador é z = 2.)
4. Seja v a parte superior da circunferéncia unitaria. Dé uma estimativa para
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. Seja A uma regiao simplesmente conexa tal que o ponto zy = 0 nao pertence a A. Mostre

que existe uma fungio analitica F(z), que é tnica a menos da adigdo de muiltiplos

inteiros de 27i, tal que e"(?) = 2.

. E verdade em geral que Re (fv f(z)dz) = f7 Ref(z)dz? Se for verdadeiro, prove, se nao dé

um contra-exemplo.

Dé condigoes sobre uma curva fechada v que garantam que f“/ %dz =0.

. Para que curvas 7 simples e fechadas se tem f7 St —dz =07
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. Calcule a integral fo% f(z0 +re?)ek?dh, para todo k > 1.

O Teorema de Cauchy é vilido separadamente para as partes real e imagindria de f(z2)?

Se verdadeiro prove, se nao dé um contra-exemplo.

Seja A uma regido limitada pelo eixo real e pela curva v(f) = Re?, 0 < § < 7, onde
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R > 0 é fixado. Seja f(z) = QET)Q. Mostre que para qualquer curva fechada v em A,

fv f(2)dz = 0. Justifique sua resposta.

Use o Teorema de Cauchy-Goursat para justificar por que A = {z € C;1 < |z| < 4} nao
é simplemente conexo.

Calcule as integrais: fv %dz e fv Sez#dz, onde v é a circunferéncia unitéaria.
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=, onde:

Calcule a integral fv
a. v é a circunferéncia unitaria.
b. ~ é a circunferéncia de centro z =0 e raio r = 3.

Calcule as integrais:
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v z—1

a. dz, v é a circunferéncia de centro z =0 e raio r = 2.
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b. fv ;Jr}dz, onde 7 é a circunferéncia de centro z =0 e raio r = 2.
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c. f,y ‘ZZ‘S dz, onde 7 é a circunferéncia de centro z =0 e raio r = 2.

d. [ —t5.dz, onde v é a circunferéncia |z — 1| = 2.
vy 22—=2¢ 7
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d. [ sz73;5> onde 7 é a circunferéncia |z| = 2.



